

2025·11·20 星期四 新闻热线 15504501528

豹猫5个月“偷袭”百余只鸡鹅

是国家二级重点保护野生动物 已移交林业部门妥善安置

生活报讯(记者李威兵)“折腾5个多月,终于把这个‘偷鸡贼’抓住了!”14日,家住牡丹江宁安东京城镇的养殖户刘先生看着笼子里低吼的动物,既松了口气又满是意外,这个让他损失百余只鸡鹅的“元凶”,竟是国家二级重点保护野生动物豹猫。

原来,今年6月起刘先生的养殖场就出现了怪事:他精心饲养的鸡和鹅频频离奇死亡或失踪。“每天早上起来都发现少了几只,有的只剩残骸,有的干脆不见踪影了。”为了查清真相,他在养殖场内外安装了多组监控,决心揪出这个“神秘黑手”。监控视频显示,夜间一只动物出现在养殖场内,它

身手矫健、动作敏捷,时而匍匐前进,潜伏在大棚的角落;时而快速出击,得手后迅速逃窜。“速度太快了,根本看不清是什么,只知道是个厉害角色。”为防止家禽继续受损,刘先生在大棚附近布设了捕兽笼。但此后几个月养殖场的鸡鹅仍在不断减少,5个月的时间损失已达百余只,还是没能抓住这个“偷鸡贼”。刘先生并未放弃,持续调整笼具位置。

11月14日,养殖场内突然传来一阵低沉的吼声,刘先生急忙赶去查看,发现“偷鸡贼”终于被关进了笼子里,这只动物体型似猫,身上布满独特的豹状斑纹,眼神警惕又凶狠。“说不定



是保护动物。”刘先生不敢擅自处理,立即拨打了报警电话。宁安市公安局东京城派出所民警接警后,第一时间联系林业部门工作人员赶赴现场。

经专业鉴定,确认该动物为豹猫,属于国家二级重点保护野生动物,此次现身养殖场大概率是因觅食误入。目前,这只豹猫已被移交林业部门妥善安置,将根据其健康状况进行后续保护处置。针对刘先生的财产损失,林业部门表示将依法依规予以相应补偿。

林业部门提醒,随着生态环境持续改善,野生动物活动范围逐渐扩大,市民若发现受伤、迷途的野生动物,切勿擅自接触或捕捉,应保持安全距离,

及时联系公安机关或林业部门进行专业救助。 图片由派出所提供

受伤白狐获民警救助 放归时频频回头

生活报讯(实习生马宇翔 记者黄迎峰)16日,我省柴河林区遭遇强降雪,茫茫雪原上演了一场暖心救援:一只受伤的幼年白狐因觅食困难蜷缩在路边,被省林区公安局柴河分局南岗派出所民警及时发现并救助。

当日上午,派出所民警例行巡逻至南跨铁大桥附近时,发现一只幼年白狐蜷缩在雪地中。小家伙浑身湿漉漉的,茸毛结霜,右后肢明显不便,身体瑟瑟发抖。民警发现这个小家伙后,将它小心翼翼抱上巡逻车,带回派出所临时安置。回到派出所后,民警为白狐准备了火腿肠、新鲜猪肉和温水。原本蔫头耷脑的小家伙,看到食物后瞬间眼睛发亮,狼吞虎咽地进食,毛茸茸的尾巴不时轻轻摆动。经过悉心照料,白狐的茸毛逐渐舒展,体力慢慢恢复,还主动与民警互动玩耍。

为了让白狐尽快回归山林,第二



天一早,派出所联合分局森侦大队和林业局有限公司森林资源管理部门,将其送往兽医站进行治疗。经诊断发现,小白狐右后肢有轻微皮肤感染发

图片由警方提供

炎,兽医为其患处涂抹药膏消炎处置后,还进行了驱虫。整个治疗过程中,民警和森林资源管理部工作人员始终在一旁耐心安抚,确保小家伙平稳完成治疗。

确认小白狐身体状态良好,具备放生条件后,民警将放归地点选在它最初“迷路”的山边。当民警把它从怀里放下的时候,小家伙并没有马上跑开,反而在民警脚边迈着小碎步,不紧不慢地整整绕了三圈。民警被它逗乐了,轻声催促:“行了行了,赶紧回家吧。”小家伙仍显得有些依依不舍,“一步三回头”地消失在了茫茫雪原中。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线

18904515815
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生 产 中 心 广 告

受理地址:哈尔滨道里区段街1号生活报一楼103室
刊登 84681180
15004697804
电话 13613600156

敬告客户
本报所刊登广告不作为提供双方交易的法律依据,交易时请认真核对相关证明,谨慎付款,一切交易行为自行承担法律责任。

跨越4000公里 变身米酒醪糟

龙江糯米专列飘香启程

生活报讯(实习生甄晟源 记者栾德谦)近日,一趟编组44节、满载3000吨优质黑土糯米的专列从我省新友谊站缓缓驶出,一路向南奔赴4000公里外的四川攀枝花等站点。据悉,这是中国铁路哈尔滨局集团公司今年开行的首趟糯米专列。

记者从铁路部门了解到,我省东北大自然粮油集团出产的糯米因品质优良,成为南方米酒、醪糟生产的优选原料,深受四川、湖北、浙江、广东等地客户青睐。但产地与销售地的千里之隔,曾是制约产品流通的关键瓶颈。

为破解运输难题,铁路部门

优化货运计划审批流程,整列批准47辆货车运力,集中调集周边棚车直达车站,实现专用线集中装车、整列挂运的“一站式”运输,构建“点对点”直达运输通道。

17日,哈尔滨已进入初冬时节,位于香坊区黎明街道太阳升村的甜粘嘴农业种植基地里仍是一派繁忙景象,生产车间里工人们有条不紊地对鲜食玉米进行塑封包装,办公室里打印机不间断地输出一大串材料。基地负责人表示,今后该区将通过打造更多“国字号”品牌,发展更多“地标”产业。

图片由香坊区提供



往全国各地大约四五百箱。”

香坊区通过科学指导种植户规划茬口、把控上市周期,今年羊肚菌种植产量近20吨,产值预计可实现近400万元;幸福镇振兴村双孢菇、姬松茸等品种试种初成,后续计划大面积种植。同时,致力培育如光明蔬菜、“鲜可控光明一号”西红柿等高价值蔬菜品牌;充分发挥幸福镇园艺村和黎明办太阳升村花卉种植业引领作用,其中幸福镇花卉基地君子兰种植量大幅提高,今年预计可出售近10万盆,产值预计可达5000余万元;专注培育销售三花鹤,有效丰富区域养殖结构。

香坊区农业农村局相关负责人表示,糯米专列让运输时间缩短3-5天,提升了资金流转效率和市场竞争。

“秋季是米厂的繁忙期,我们每天要发运1000多吨糯米,以往到南方客户手中需要15天左右。”东北大自然粮油集团相关负责人表示,糯米专列让运输时间缩短3-5天,提升了资金流转效率和市场竞争。

图片由香坊区提供

黑龙江佳华拍卖有限公司依法接受委托,于2025年11月27日上午10:00时半公开拍卖(拍品编号:12001)位于呼兰区腰堡街3号佳华佳苑小区内佳华佳苑二期部分房屋(为厂房仓库),不含土地,建筑面积2044.48平方米,房产证号:呼房权证字第160675号,保证金1万元,保证金交纳方式:银行转账或现金交纳,竞买人交纳保证金后,即视同接受竞买须知(竞买须知见拍品展示时间及地点)。详情咨询:13115588758(微信同号)。注:买受人应按约定缴纳拍平台软件使用费。

抵税房产变卖(变价)公告

黑龙江龙税房地产经纪有限公司接受委托,对位于呼兰区腰堡街3号佳华佳苑小区内佳华佳苑二期部分房屋(为厂房仓库),不含土地,建筑面积2044.48平方米,房产证号:呼房权证字第160675号,保证金1万元,保证金交纳方式:银行转账或现金交纳,竞买人交纳保证金后,即视同接受竞买须知(竞买须知见拍品展示时间及地点)。详情咨询:13115588758(微信同号)。注:买受人应按约定缴纳拍平台软件使用费。

玉米蘑菇大鹅都成了“抢手货” 香坊特色农业“丰景”如画



生活报讯(记者于海霞)记者从哈市香坊区政府获悉,该区近五年来全面实施乡村振兴战略,多措并举推动特色农业发展,成效显著。

17日,哈尔滨已进入初冬时节,位于香坊区黎明街道太阳升村的甜粘嘴农业种植基地里仍是一派繁忙景象,生产车间里工人们有条不紊地对鲜食玉米进行塑封包装,办公室里打印机不间断地输出一大串材料。基地负责人表示,今后该区将通过打造更多“国字号”品牌,发展更多“地标”产业。

图片由香坊区提供

门市出租

出租南岗区海城街19号门市,临近海城市场、省实验中学、黄房子景区,两室一厅,使用面积45平方米,临街独立门市,停车方便,适合做自习室、办公室、建材商店、库房、中央厨房等,正规铺面,交通便利,年租金45000元,简单装修。

13895751616

门市房出租

哈尔滨市群力第七大道549号门市房出租,靠近王府井商圈,临街独立门市,周边配套成熟,消费能力高,停车方便,地下一层,地上三层,楼顶敞开式天台,室内面积共计450m²,租金34万(价格可谈)。

18345100996

百业信息

刊登 13946092977

金福来全屋定制
家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线

18904515815

15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生 产 中 心 广 告

受理地址:哈尔滨道里区段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

15004697804

电话 13613600156

敬告客户

本报所刊登广告不作为提供双方交易的法律依据,交易时请认真核对相关证明,谨慎付款,一切交易行为自行承担法律责任。

巴西斗牛瓜、新疆“恐龙蛋”、尚志树莓、大兴安岭元宝果……

外来“新花样”+地产“老宝贝” 冰城初冬 果香四溢

文/摄 实习生 王佳祎 王新惠 生活报记者 张立

南国金柑甜滋滋、地产“托巴”红扑扑……初冬时节,冰城水果摊异彩缤纷,菜市场的地产鲜货、超市里的精品果柜、果菜批发市场的大货摊,还有小区楼下的生鲜超市,不光有外来的奇新果子,更有本地的“老宝贝”冒头,让冰城果篮“焕新升级”。

脆蜜金柑、蛟龙果、斗牛瓜 外来水果备受欢迎

立冬刚过,哈尔滨的水果市场依然十分热闹。“这水果可真甜,在哈尔滨生活了60多年,我还从来没见过这个品种。”市民宋阿姨在道里区一家超市购买水果时,品尝到了新品水果脆蜜金柑。宋阿姨说,自己以前吃水果主要就是苹果、桔子、梨,现在水果品种越来越多,光苹果就能有十几种。“感觉今年有了更多新品种,不光模样没见过,连名字都没听过。”

记者走访哈埠一些超市、菜市场发现,今年冬后时令水果陆续上市,来自南方的新面孔水果增多,冰城的冬季“果盘”焕然一新。在道里区一家超市货架上“C位出道”的脆蜜金柑十分讨喜,果实比乒乓球小一圈,表皮光滑溜溜的,泛着蜜色的光。售货员告诉记者,这个脆蜜金柑来自广西,别瞧它个头不大,一个差不多35克重,皮不算薄但咬着脆甜,一点都不涩;里面的果肉是黄白色的,一咬就能爆汁,售价88元/盒,销量特别好。

记者在南岗区一家超市又发现了一个稀罕物——巴西斗牛瓜,据销售员介绍,这种瓜是今年的新品种,瓜瓢如融化奶昔,冷藏后堪比冰淇淋,甜得清雅不腻。“现在18元一斤,不少顾客都挺感兴趣。”

在道里区菜市场,不少地产水果同样人气火爆。记者在现场看到,一位摊主举起一篮红果高声吆喝:“来看‘托巴’!尚志本地百年老树种,贼甜!”绒嘟嘟的果实体积在柳条筐里,像一盏盏小灯笼。记者了解到,这种被叫做“托巴”的水果,正是我省的地产明星产品——树莓。“我刚在网上查了,这个水果特别有营养,是黑龙江特色产品,口感不错。”来自四川成都的游客李先生现场花20元买了一盒,几口吃完后又买了一盒,准备带回宾馆吃。

摊主告诉记者,哈尔滨尚志是“中国树莓之乡”,尚志树莓还是中国国家地理标志产品,已有上百年的种植历史。他销售的都是来自尚志的树莓,现在利用先进技术,可以实现保鲜储存,四季均可销售。“要是拿回家熬成果酱,抹馒头、拌酸奶,那香味儿能飘满厨房;还有老一辈的人爱用它泡酒,喝着甜丝丝的,冬天暖身子正合适。”

记者走访一些超市发现,一种叫元宝果的本地水果同样销量可观,生鲜店售货员小李告诉记者,元宝果也叫小猕猴桃,又叫软枣猕猴桃,产自我省大兴安岭等地。因为维生素C含量比较高、果形迷你小巧,所以很受女士喜爱。

“现在哈尔滨人的‘果盘子’太丰盛了,逛趟水果店,一会儿拿起进口水果,一会儿捧着‘红皮恐龙蛋’,选水果都感觉很有趣。”采访中不少市民表示,如今外来的水果越来越多,本地的水果也在不断创新,选购时口感更好、选择更多了。

徒手可掰的薄皮、无筋无渣的果肉、清甜汁水带着椰香回甘……今年,不少年轻人十分倾心金黄椰柚,在超市选购水果的90后白领李女士表示:“椰柚简直就是‘懒人福利’,以前剥柚子像解九连环,剥半天还得扳开椰壳,现在直接用手一掰就开了,里面的果肉还十分饱满。”哈达批发市场果品经营管理部高经理表示,近几年,冰城水果市场持续更新,新品种不断增加,在口感、品质、观感上都更好一些,尤其受年轻人喜欢,新疆“恐龙蛋”、巴西斗牛瓜等小众水果销量同比翻番。而且现在物流发达,南方水果上新,哈尔滨也能做到同步上市,“冷链物流升级与种植技术革新,让‘南果北调’与‘地产优鲜’实现了双轨并行。”



尚志树莓、大兴安岭元宝果 地产好物人气火爆

地理标志产品,已有上百年的种植历史。他销售的都是来自尚志的树莓,现在利用先进技术,可以实现保鲜储存,四季均可销售。“要是拿回家熬成果酱,抹馒头、拌酸奶,那香味儿能飘满厨房;还有老一辈的人爱用它泡酒,喝着甜丝丝的,冬天暖身子正合适。”记者走访一些超市发现,一种叫元宝果的本地水果同样销量可观,生鲜店售货员小李告诉记者,元宝果也叫小猕猴桃,又叫软枣猕猴桃,产自我省大兴安岭等地。因为维生素C含量比较高、果形迷你小巧,所以很受女士喜爱。

“现在哈尔滨人的‘果盘子’太丰盛了,逛趟水果店,一会儿拿起进口水果,一会儿捧着‘红皮恐龙蛋’,选水果都感觉很有趣。”采访中不少市民表示,如今外来的水果越来越多,本地的水果也在不断创新,选购时口感更好、选择更多了。

徒手可掰的薄皮、无筋无渣的果肉、清甜汁水带着椰香回甘……今年,不少年轻人十分倾心金黄椰柚,在超市选购水果的90后白领李女士表示:“椰柚简直就是‘懒人福利’,以前剥柚子像解九连环,剥半天还得扳开椰壳,现在直接用手一掰就开了,里面的果肉还十分饱满。”哈达批发市场果品经营管理部高经理表示,近几年,冰城水果市场持续更新,新品种不断增加,在口感、品质、观感上都更好一些,尤其受年轻人喜欢,新疆“恐龙蛋”、巴西斗牛瓜等小众水果销量同比翻番。而且现在物流发达,南方水果上新,哈尔滨也能做到同步上市,“冷链物流升级与种植技术革新,让‘南果北调’与‘地产优鲜’实现了双轨并行。”